



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706



2025年夏季高考拉开帷幕

多个部门联动，助力考生应考

全力护考

他们准备充分

高考首日，考场内考生经历人生的“大考”，在济宁学院附属高中考场外，公安护考大军保障秩序安全。第二次投身护考工作的济宁市公安局交通警察支队任城区勤务大队的民警马文龙，与考生们共同迎接这场“大考”。“今天校门口的车辆停放、车辆快停快走，都由我来负责。有了去年的经验，这次我希望自己把工作做得更完美一点。”早上7点不到，马文龙便早早抵达济宁学院附属高中考场的执勤点位。虽然距离上午开考还有一段时间，但是送考车辆已经开始聚集，不少车辆由于不熟悉路线，在路口处停留造成拥堵，马文龙一路小跑上前疏导交通，确保道路秩序井然。

为做好高考交通保障，前期济宁市交警部门提前摸排考点分布、考生人数、送考车辆信息，制定“一校一策”交通保障方案。同时，对考点周边主要路段实施临时交通管制，设置醒目的交通管制标识和绕行提示牌，引导社会车辆提前规划路线、错峰出行，为考生筑牢出行安全屏障。此外，为应对可能出现的突发情况，交警们还配备了铁骑队员，通过“定点执勤+动态巡逻”相结合的方式，随时待命。一旦遇到突发状况，他们迅速反应，做到“快处快撤”，保障道路畅通无阻。

看着孩子顺利进入考场，考生家长刘女士悬着的心总算放下来了。原来，孩子在两天前下楼梯时不慎分心，导致脚严重扭伤，行动极为不便。刘女士本想推着轮椅将孩子送进考场，可按照考场规定，家长无法进入。又怕影响孩子考试心情，内心焦急

孔茜 褚思雨 易雪 张清直 陈丹 刘凯平 崔常松 王浩然 济宁报道

6月7日，全国进入2025年夏季高考时间。济宁市今年参加夏季高考的考生有64113人，设13个考区，30个考点。在各考点周边，道路实施交通管制，隔离带排列整齐，秩序井然。教育、卫健、公安、交通等部门紧密协作，各司其职。

高考前两日，济宁连续发布高温预警，局部地区甚至突破39℃。高温之下，送考家长们也不懈怠，有的紧盯考场翘首以待，有的手拿向日葵，预祝考生们一举夺魁。



济宁育才中学考点，考生从容应考。

万分的她，只能向正在考点执勤的济宁市公安局市中分局特警大队队员求助。

特警队员们了解情况后，没有丝毫犹豫，快步上前，小心翼翼地将考生轮椅架上台阶，生怕动作太大给孩子带来不适。“他的考场在一楼，我们送到安检处，以后由考生的同学把轮椅推进考场去。路上走得比较慢，就是想让他保持一个轻松的心态，别因为这些事影响考试状态。”参与护送的特警

队员说道。

每年高考期间，特警大队都会遇到因身体不适而需要帮助的考生。为此，在高考前，特警大队都会组织专门的护送培训，从如何安全搀扶考生，到应对考场内外的突发状况，每一个细节都反复演练，只为能在关键时刻，帮助孩子们顺利进入考场，安心完成考试。

无形电波 筑牢公平防线

考场内有监考人员来回巡视，考场之外，济宁工信等部门作为场外“监考员”，时刻监视巡查考场附近的无线电作弊信号，进行跟踪追查。

随着2025年夏季高考启幕，济宁市工业和信息化局在高考考点及周边开展无线电信号监测，强化对信号的研判识别，用无形电波筑起高考公平的防线。“每场考试开考前一小时，我们会启动专门的考试保障系统。”无线电安全保障育才考点负责人郭德成称，在2025年夏季高考安全保障中，部门主要负责无线电安全保障。所用到的专门的考试保障系统由信号侦查、压制等设备组成。设备可实时收集考试

期间，济宁移动、国网济宁供电公司等同样严阵以待，全力营造舒心的高考环境；此外，山东龙贵商贸集团、济宁四和供热公司等爱心企业也分布在考点前，搭帐篷、提供板凳、免费送水，助力家长陪考。“绿丝带”爱心送考护考志愿服务行动，同样如期展开。高考期间，济宁各个高考考点及部分社区设置“绿丝带”志愿服务点，提供相关志愿服务。广大高考学生可凭借准考证免费乘坐“绿丝带”爱心车辆，遇到突发或紧急情况，可以向派驻高考考点的交警求助。

高考首日，济宁育才中学考点外一片静待开场前的紧张肃穆。一抹金黄瞬间吸引了众人目光——一株近一人高的巨型向日葵被11岁邵钰雯稳稳托举着，枝叶舒展，如一轮凝固的朝阳。这株高1.68米的向日葵并非真花，是考生杨开勋舅妈、邵钰雯妈妈用一周时间亲手裁剪缝制的，饱含“一举夺魁（葵）”“录取吧”等深切祝福。花杆上系着的手写贺卡墨迹犹新：“金榜题名，成功上岸”，8个字犹如凝结的星光，无声传递着最朴素的期盼。

“旗袍是‘旗开得胜’，向日葵是‘一举夺魁’，都是好兆头！”邵钰雯妈妈笑着说。为了准时将这份沉甸甸的祝福送达，她和女儿7点10分就从太白湖新区家中启程。当巨型葵花在考场外粲然绽放，瞬间成为焦点。不少考生和家长纷纷举起手机记录这特别的画面，有人赞叹：“这哪里是花，分明是把‘加油’具象化了！”

6月8日下午，济宁海达行知学校考点室外温度已经达到了36℃，而在考点附近的全季酒店高新区海川路店大堂内，运行中的空调隔绝了室外燥热的温度，使得心情有些急躁的考生家长也慢慢放松下来。“现在天气太热了，家长们在外面陪考有一定中暑的风险，我们酒店就开辟了酒店大堂让家长们过来避暑。”全季酒店高新区海川路店前台管理人员纪先生介绍，酒店大堂内有不少座位可供家长休息，这也是他们酒店助力高考的一种方式。

各显“神通” 传递爱心温暖

高考，不只是考生、家庭的战斗，也是一座城的战斗。高考



一举夺“葵”寄托家长祝福。



扫码看视频。